



Был ли Петр первым Папой?

Римская католическая церковь утверждает, что папство восходит своими корнями к Петру. Но был ли Петр Папой?

Католики часто ссылаются на Матфея 16:18, считая этот стих библейским обоснованием папства. Христос говорит здесь: "И Я говорю тебе, ты - Петр, и на этом камне Я создам Церковь Мою." На основании этих слов католическая церковь учит, что Иисус создал свою Церковь на камне Петра, и что Петр был первым Папой. Насколько эти рассуждения верны?

Для того, чтобы решить этот очень важный вопрос, нам следует понять значение двух ключевых слов: "Петр" и "камень." В греческом оригинале этот стих звучит так: "Ты - Петрос, и на этом петра Я создам Церковь Мою." Обратите внимание на то, что Иисус провел четкую границу между словами петрос (что по гречески означает "камень") и петра ("скала"). Чтобы избежать всякой двусмысленности Иисус должен был лишь дважды употребить слово "Петрос". Таким образом, Он ясно показал бы, что основанием Церкви является Петр. Однако, как мы уже видели, Он воспользовался иным словом, "петра", чтобы показать, что Церковь имеет другое основание. Контекст этих слов Иисуса (а этот отрывок, кстати, начинается с 13 стиха) свидетельствует о том, что Он построил Свою речь на игре двух упомянутых слов. Иисус воспользовался словом "петра" ("скала") применительно к исповеданию Петра - что Иисус есть Христос, Сын Бога Живого. Таким образом, не Петр, а Иисус, назван здесь камнем, на котором будет построена Церковь.

Сам Петр указывает на это в Деяниях 4:11 и 1 Петра 2:4-8, где он называет Христа "камнем, отверженным строителями" и "камнем преткновения". Апостол Павел называет Иисуса основанием (1Кор. 3:13), краеугольным камнем (Еф. 2:20) и духовным камнем (1Кор. 10:4) Церкви. В свете всех приведенных свидетельств, мы должны признать, что Библия не поддерживает учение о том, что Петр был первым из Пап. И помните - нам с вами не нужно никаких посредников, чтобы обращаться к Иисусу Христу - ни Папы, ни Марии, ни кого бы то ни было еще. Мы можем смело приходить в присутствие Божье благодаря тому, что раз и навсегда совершил Сам Христос.